责编:徐 杰 创意:金 霞 质检:盖 威

诗文礼赞黄柏山

商城县举行"黄柏山精神"征文颁奖仪式

信阳消息 (杨绪伟)"我们要感谢一代又一代护林人写就青山不老的佳话,感谢商城县领导和人民守护青山、激活生感变写传奇,我们才得以在此感受黄柏山的磅礴与大气、包容白地精神,致敬商城的你们。"7月27日,"黄柏山精神"征文颁奖仪式在商城县黄柏山林场静心讲坛举行,一等奖获得者李梅的感言引发强烈共鸣和热烈掌声。

为践行习近平生态文明思想,弘扬"黄柏山精神",2018年9月起,商城县委宣传部、黄柏山林场、商城县文联举办了"黄柏山精神"征文大赛活动,得到了全国各地文学爱好者的热烈响应。组委会从700余件参赛作品中,最终评选出各类获奖作品61件,其中特等奖作品1

名,一等奖作品 2 名,二等奖作品 10 名,三等奖作品 20 名,优 秀奖作品 29 名。

不仅如此,通过创新发展 生态旅游,变卖树为卖风景,目 前已是国家 4A 级旅游景区的黄柏山国家森林公园,仅 2018 年就接待旅客 57.37 万人,年收入 5800 余万元,良好生态成为当地群众脱贫致富的"绿色钥匙"。

"黄柏山人用'敢干、苦干、 实干'的黄柏山精神,矢 志绿染山川,是'绿水青山就是 金山银山'生态文明思想的生动 实践。"该县宣传部负责同志告 诉笔者,举行此次征文比赛,是 要进一步弘扬"黄柏山精神",激 励广大党员干部群众坚守初心, 担当有为,为决胜脱贫攻坚全面 建成小康社会和实施乡村振兴 战略提供持久精神动力。

据了解,此次"黄柏山精神"征文优秀作品还将结集出版,颁奖活动与会人员同时还举办了山水传统与当代散文写作高峰论坛。



"八一"建军节即将来临,7月26日晚,淮滨县消防大队院内载歌载舞,喜气洋洋。由淮滨县文广局组织的文艺小分队来到该县消防大队,与消防官兵联合举办文艺晚会,共庆"八一"建军节。晚会上,文艺小分队与消防官兵共同表演了舞蹈、戏曲等文艺节目,送上了节日的欢乐。图为文艺晚会现场。

王长江 邱彦文 摄

春观油菜花海 夏赏荷香水色

新县泗店乡赏花经济成美丽乡村发展新亮点

信阳消息(雷鸣)近年来,新县泗店乡立足红、绿资源优势,用心将"花经济"打造成招商推介、文化旅游发展的新亮点,逐渐从最初的单一赏花发展到"以花为媒、借花发展"的赏花经济。

抓机遇,让"花样乡村"持续美丽。该乡紧抓县全域旅游创建机遇,积极发展观光旅游,结合各村现有资源,先后修建完善了景点人园道路、内部沟渠等基础配套,从内到外持续提升对外形象。建成白蜡大道1.5公里,在精品旅游线两侧种植百日草、格桑花30余公里,随着泗店油菜、王楼莲子、陆湾油葵、计河优质水

果、余河铁皮石斛知名度的不断 提升,正在逐步形成春观油菜花 海、品国色牡丹,夏赏荷香水色、 游百亩葵园的多彩景观。

以花为媒,让"赏花经济" 持久绽放。通过观光旅游和乡 村振兴日益紧密结合,泗店初乡 贯花效应逐渐显现,自年初至多 始已吸引 10 余万游费流,和 一大量的人流和消费流,和 当地水副产了风景,和 员转移就业,既美了风景,基地 员校民。同时,莲子、油经经为 的持续发展也为村集体为当地 来每年 3-5 万元收益,为业岗 群众带来了 300 余个就业岗 位,让群众实现了"家门口"就 业。一幅业兴、家富、村美的美丽乡村新景象正在形成。



罗山县庙仙乡

积极应对高温天气

信阳消息(何 铸)针对近期的持续高温,罗山县 庙仙乡采取多种措施,大力开展防暑降温工作,积极应 对高温天气,确保群众平安度夏。

制订防暑降温工作方案和应急预案。该乡进一步明确工作措施和职责,狠抓落实,切实做到严密监控、重点防控。在乡卫生院设立急救中心,在各村卫生室设立急救点,全力保障出现中暑症状的群众及时得到救治。加大对高温作业场所的巡查力度,督促企业负责人、建筑业主采取有效的防暑降温措施,合理调配工人的作业时间,避免高温时段室外作业,减轻劳动品度

加大防暑降温知识和中暑急救知识宣传。该乡利用街头咨询台、电子显示屏、健康教育宣传栏、发放宣传资料、手机短(微)信等方式,结合家庭签约医生服务,深入广泛开展夏季高温防暑、降温、保健等常识宣传,引导广大群众树立夏季健康安全的生活理念,增强夏季防暑意识,科学防暑降温。

开展"清凉一夏"志愿者服务活动。该乡组织辖区内的志愿者深入五保老人、孤寡老人、留守儿童家中及建筑工地、企业车间现场宣传防暑小常识,发放清凉油、风油精、板蓝根等防暑降温物品,为他们送去清凉;同时开放乡图书馆、村农家书屋等公共区域,为群众提供纳凉场所。

商城县河凤桥乡新桥村

乡村文化唱响振兴歌

信阳消息(夏润熙)近年来,商城县河凤桥新桥村加强基层文化建设,做到"有队伍、有阵地、有设施、有活动",开展形式多样的文化活动,提升文化阵地的服务效能和公共文化服务水平,用文化助推美丽乡村建设,唱响乡村振兴之歌。

打牢基础,阵地建设标准化。该村紧抓文化扶贫政策机遇,充分发挥帮扶单位的资金优势,先后投入500余万元,建成高标准的综合文化活动中心,配套农家书屋、文化广播体育器材,新建党群活动中心,打造文体广场两个、游乐园3个,改建村级小学。基层群众文化活动设施日臻完善,为丰富群众业余生活提供坚强保障

拓展形式,活动开展常态化。村"两委"充分发挥文化服务中心阵地作用,成立广场舞队、扇子舞队、腰鼓队等,经常性开展文艺演出、文化展览、公益电影、书画比赛、体育健身、政策宣讲、农技培训等群众性文化活动,活跃了群众文化生活,提升了群众精气神。自文化服务中心建成以来,已开展剪纸、叶雕、摄影、书法、舞蹈等文化艺术培训活动30余场,为当地群众提供了丰盛的"文化大餐"。

成效凸显,作用发挥多元化。该村充分激发乡村文化凝聚民心、汇聚力量、传递正能量的作用,为脱贫攻坚、乡村振兴增添动力。每季度开展文明公民、文明家庭、"好婆婆、好媳妇"、红旗标兵、美丽庭院、卫生户评选活动,营造"学先进、赶先进、当先进"的浓厚氛围,全村处处整洁美丽、生态宜居,呈现出邻里和谐、乡风文明的喜人景象,先后荣获省新农村规划建设引导点、市级卫生村、文明村等荣誉,多次被评为县级红旗村、明星村。